

曹休墓博物馆正式开建

工程分两个阶段进行,地下部分“大地之痕”一年后建成

施工人员开始在曹休墓四周打桩基洞。
记者 张晓理 摄



□记者 李燕锋 实习生 于诗情

本报讯 三国名将曹休之墓2010年5月在我市“重见天日”后,曹休墓的保护和展示工作一直备受各界关注。昨日,记者从市文物部门获悉,曹休墓博物馆已正式开工建设,工程第一阶段进行的是名为“大地之痕”的地下部分,施工时间预计一年。

昨日上午,我们在位于连霍高速公路洛阳服务区附近的曹休墓博物馆施工现场看到:为保护曹休墓本体不被雨水侵入,施工人员不仅在墓周围堆放了大量的沙袋,还在墓上方加盖了一个蓝色的彩钢保护棚;为防止雨水流入墓内,施工人员在墓的周围修建了150米长的排水沟,并设置了专门的排水系统,以便雨水及时排出。保护棚的周围,四名施工人员正按照事先测量好的位置放线打桩;为保护曹休墓而建的高速路桥梁工程也在紧张施工中。

据介绍,由于曹休墓本体70%位于高速公路扩建工程的路基下面,博物馆的可建设用地是夹在连霍高速公路主体和上匝道之间的狭长用地,长约300米,宽约45米,西侧还有连霍高速公路洛阳服务区加油站大棚阻隔。因此,根据今年2月份确定的规划设计方案,对曹休墓的保护及与之相关的三国文化展示将通过一个地下博物馆的形式来进行。

工程现场负责人、市第二文物工作队队长史家珍告诉记者,根据工程的整体安排及高速公路建设进展,博物馆建设工程将按照设计方案分两个阶段进行。第一阶段为地下部分即“大地之痕”,该部分主要是让观众了解曹休的人生轨迹,由入口序厅、主展厅、曹休墓室本体、尾厅、纪念品商店等五部分组成。这一部分的建设,主要通过打桩、做圈梁等方法在曹休墓周围下一个基础框架,从而将墓体与高速公路扩建工程隔开,在双方互不

影响的情况下进行建设。第二阶段为地上部分即“历史之门”,这一部分主要通过一个高约20米的标志性建筑增强博物馆的整体可视效果,同时也可在此远眺整个邙山陵墓群。这一阶段的工程主要是完成各种地面建筑及绿化、硬化等配套设施。

史家珍说,由于博物馆位于高速公路下面,既要保证整个工程的施工质量和工程进展,又要尽可能地为高速公路建设提供方便,因此正在进行的地下部分将是整个工程的重点。在地下部分的建设中,为保证建成后的参观效果,施工人员将按照设计方案在博物馆顶部采用隔音防震材料,尽量减少过往车辆带来的震动和噪音对博物馆环境产生影响;此外,博物馆内还将安装空气流通系统,在保证自然通风的同时,避免汽车尾气进入博物馆内部。在第一阶段工程进行的同时,第二阶段的征地工作将及时展开。

宜阳县寻村镇更名香鹿山镇 将依托香鹿山森林公园主打旅游牌

□记者 王子君 特约记者 宋会杰

本报讯 昨日,宜阳县寻村镇正式更名为香鹿山镇,该镇将依托香鹿山森林公园,主打旅游牌。

据介绍,香鹿山镇明清时期属石安里,新中国成立后设寻村

乡,2000年改为寻村镇。近年来,该镇在发展经济的同时始终贯彻“既要金山银山,又要绿水青山”的发展思路,注重生态环境的改善,全力支持香鹿山森林公园和城北区建设。

截至目前,香鹿山森林公园已

绿化面积21800亩,栽植60多种树木230.5万株,成为我省最大的县级城郊森林公园。寻村镇更名为香鹿山镇后,将依托香鹿山森林公园大力发展整体旅游项目,推动相关产业协调发展,全力打造我市生态旅游的新亮点。

我市高考录取通知书投递工作全面展开,请考生备好相关证件 保持通信畅通

□记者 邓超 通讯员 乔林 文/图

本报讯 高考考生注意了!目前,我市高考录取通知书投递工作已全面展开,邮政速递部门提醒被高校录取的考生提前备好相关证件,务必保持通信畅通,准备签收通知书。

昨日14时许,邮政投递员张显雯、黄浏阳冒着细雨,给家住洛龙区李楼乡木庄村的考生孙怡迪送去了南开大学的录取通知书和一束鲜花。(下图)

孙怡迪是洛一高的毕业生,今年高考获得理科656分的优异成绩。“虽说几天前就知道了俺闺女的录取结果,不过拿到通知书心里就更踏实了。”孙怡迪的父亲孙刚高兴地说。

记者从市邮政速递部门获悉,今年高考录取通知书的投递工作

已全面展开。为确保录取通知书及时、准确、安全送达考生手中,邮政速递部门开辟了“绿色通道”,实行专人专车投递和12小时不间断投递,并要求投递人员在规定时间内确保妥投。

若考生想提前获取录取通知书投递信息,可向录取院校查询寄发通知书的邮件号码,凭该号码在邮政速递局网站(www.ems.com.cn)或拨打11183邮政客户服务电话进行查询。

■温馨提醒

考生要提前准备好准考证和有效身份证件,最好不要外出。因地址不详、搬迁及收件人无法联系等原因,造成录取通知书无法投出时,邮政部门会及时与教育部门联系,重新确定后予以投递,因此考生务必保持通信畅通。



**新编古装戏《三凤求凰》周六上演
20张门票免费送,赶快拨打电话报名吧**

□记者 高亚恒

本周六晚8点,新编经典曲剧《三凤求凰》将在新区歌剧院上演,此剧由市曲剧团的国家一级演员孔素红领衔主演。

《三凤求凰》讲述的是有情人终成眷属的故事。尚书千金蔡兰英与书生徐文秀互相爱慕,蔡母却要将女儿许配给范公子。蔡兰英女扮男装追随徐文秀进京赶考,巧中探花,蔡父又将女儿许配给探花。之后,高中状元的徐文秀、榜眼范公子和探花蔡兰英各持

玉佩、玉镯、金钗到蔡府娶亲,可谓“三凤求凰”,最后有情人终成眷属。

本次演出有20张门票免费送,赶快拨打66778866报名,我们将根据报名的先后顺序赠送门票。本次演出的票价分别为120元、80元、60元、40元、20元,持老年证、现役军人证、学生证买票可享受半价优惠。

订票热线:63926777 15037959999
订票地点:定鼎南路22号院4号楼108室

恭贺二期业主乔迁新居!

现房 超低首付 8 万元/套起

超大成熟社区,内拥60亩开放式商业广场。
重点小学、中学、医院、大型超市,近在咫尺!

VIP HOT 0379-62699991 65236666

开发商:济源市华宇房地产开发有限公司